



## Protokoll der zweiten Fakultätsversammlung im HS 2017

Mittwoch, 25.10.2017, 14.00–15.46 Uhr

Fakultätszimmer 00.007

- Gruppierung I:** Dominique de Quervain (DdQ), Jens Gaab (JG), Andrew Gloster (ATG), Rainer Greifeneder (RG), Alexander Grob (AG), Roselind Lieb (RL; Vorsitzende), Rui Mata (RM), Klaus Opwis (KO), Andreas Papassotiropoulos (AP), Jörg Rieskamp (JR), Rolf-Dieter Stieglitz (RDS)
- Gruppierung II:** Pasquale Calabrese (PC), Markus Schöbel (MS)
- Gruppierung III:** Thea Zander (TZ), Wenke Möhring (WM)
- Gruppierung IV:** Georg Brein (GB), Michelle Guiglia (MG)
- Gruppierung V:** Paulo Schmid (PS), Kevin Trutmann (KT)
- Ohne Stimme:** Jean-Jacques Jobin (JJJ)
- Gäste:** Prof. Dr. Dr. h.c. Andrea Schenker-Wicki, Christian Elias Schneider, M.A.
- Protokoll:** Marlies Pichler (MP)
- Entschuldigt:** AG, KO, AP
- Stimmenübergabe:** AG an RL; AP an DdQ

### Traktanden

<b>01.</b>	<b>Besuch der Rektorin</b> Die Dekanin begrüsst die Rektorin, Prof. Dr. Dr. h.c. Andrea Schenker-Wicki, und den Leiter des Ressorts Innovation, Christian Elias Schneider, M.A. Nach einer Präsentation zu Forschung und Lehre der Fakultät für Psychologie spricht die Rektorin folgende Themen an: Zusammensetzung Universitätsrat, Reorganisation der Vizerektorate, Sparmassnahmen und Innovationsinitiative.	RL
<b>02.</b>	<b>Begrüssung und Festlegung der Traktandenliste</b> Die Dekanin begrüsst alle Mitglieder der FV zur zweiten Sitzung im HS 2017. Die Traktandenliste wird in der vorliegenden Form genehmigt.	RL
<b>03.</b>	<b>Protokoll der Fakultätsversammlung vom 27.9.2017</b> ://: Das Protokoll der 1. FV im HS 2017 wird per Akklamation angenommen, verdankt und zur Publikation auf der Webseite freigegeben.	RL Beilage
<b>04.</b>	<b>Bericht aus Dekanat und Kommissionen</b>	
04.1	<i>Dekanat</i> Keine Informationen	RL
04.2	<i>Regenz</i> Es wurde über die Neuzuteilung Vizerektorate, das Berufungsreglement und u.a. auch über die Neuwahlen des Universitätsrates informiert. Die Revision bezüglich Nebentätigkeiten wurde aus zeitlichen Gründen vertagt.	RL
04.3	<i>Forschungskommission</i> Nicht getagt	DdQ
04.4	<i>Nachwuchskommission</i> Keine Informationen	AP



04.5	<i>Kommission Lehre</i> Hat getagt; Diskutiert wurde ein 3-stufiges Reglement zur Qualitätssicherung (Studierende ↔ Dozierende; Dozierende ↔ Fakultät; Fakultät ↔ Rektorat). JG wird in einer der nächsten FV nochmals eingehender darüber berichten.	JG
04.6	<i>Bibliothekskommission</i> Hat getagt; Da 2020/21 gemäss Forderung SNF alle Publikationen open access veröffentlicht werden sollen, ist vornehmlich dieses Thema diskutiert worden.	RG
04.7	<i>Prüfungskommission</i> Hat getagt; Behandelt wurden das Vergabesystem von Masterprojekten, die Curriculumsplanung und die Durchführung der propädeutischen Prüfungen. Des Weiteren wurde die Vergabe von Creditpoints in Form von Stickern diskutiert.	JG
04.8	<i>Gleichstellungskommission</i> Nicht getagt	ATG
04.9	<i>Weiterbildungskommission</i> Nicht getagt	AG
04.10	<i>Doktoratskommission</i> Keine Informationen	AP
04.11	<i>Qualitätskommission</i> Nicht getagt; Die Qualitätskommission wird in Zukunft nur noch bei Bedarf und innerhalb der Rektoratskonferenz tagen. Der Teilnehmerkreis ist derselbe.	RL
04.12	<i>Investitionskommission</i> Hat getagt; JR berichtet, dass wie jedes Jahr zahlreiche Anträge eingegangen sind. Für die Fakultät für Psychologie habe sich die Situation trotz insgesamt vieler Anträge aber immer recht gut entwickelt.	JR
05.	<b>ESP 2018–2023</b> Die Dekanin hat in der letzten Fakultätsversammlung über die Sparaufgaben berichtet. Daraufhin hat sich der neu gewählte Fakultätsausschuss getroffen und einen Sparplan verabschiedet, welcher nun der Fakultätsversammlung mit der Empfehlung zur Annahme vorgelegt wird. <b>://: Der Antrag wird von der Fakultätsversammlung einstimmig mit 18:0:0 angenommen.</b>  Das Strategiegelgespräch mit dem Rektorat findet am 14.11.2017 statt.	RL
06.	<b>Berufungsverfahren Nachfolge Prof. Dr. Rolf-Dieter Stieglitz</b> (Siehe Trakt. 05.)	RL
07.	<b>Einbindung der IT der Fakultät für Psychologie in das gesamtuniversitäre Versorgungssystem</b> JJJ berichtet, dass sich aufgrund des in der letzten Fakultätsversammlung erwähnten Gesprächs ein Auftrag ergeben hat: Die ITS waren aufgefordert eine Stellungnahme an den Verwaltungsdirektor zu verfassen. S. Czyzykowski hat die Erstellung unterstützt. In den nächsten Wochen wird eine Rückmeldung erwartet.	JJJ
08.	<b>Prüfungskommission: Vertretung Gruppierung V</b> JG berichtet, dass Victoria Firsching als Vertreterin der Gruppierung V in der Prüfungskommission zurücktritt. Als Nachfolgerin wird Frau Eliane Knörr vorgeschlagen. <b>://: Die Fakultätsversammlung stimmt dem Vorschlag einstimmig mit 18:0:0 zu.</b>	JG



09.	<b>Änderung Promotionskomitee von Oliver Schürmann (Vorsitz von Rui Mata anstelle von Rainer Greifeneder)</b> Der Forschungsdekan erläutert, dass der Vorsitz nicht wie vorgesehen von RG sondern aus Krankheitsgründen von R. Mata übernommen worden ist. <b>B</b> <b>://: Die Fakultätsversammlung stimmt der Änderung des Promotionskomitees einstimmig mit 18:0:0 zu.</b>	DdQ
10.	<b>Antrag auf Bildung einer Promotionskommission</b> Der Antrag ist vom FD geprüft und für in Ordnung befunden worden. DdQ stellt den Antrag zur Annahme.	DdQ
10.1	<i>Hanna Wersébe, M Sc</i> Thema: Psychological Flexibility and Functioning: Three independent studies Vorsitz: Prof. Dr. Rolf-Dieter Stieglitz 1. Gutachter: Prof. Dr. Andrew Gloster 2. Gutachterin: Prof. Dr. Roselind Lieb <b>://: Der Antrag auf Bildung einer Promotionskommission wird von der Fakultätsversammlung mit 18:0:0 gutgeheissen.</b>	
11.	<b>Lehraufträge FS 2018</b> <b>://: Die Lehraufträge – Nachmeldung für das HS 2017 und neue Lehraufträge für das FS 2018 – werden wie vorliegend mit 18:0:0 angenommen.</b>	MG Beilage folgt
12.	<b>Varia</b> Keine Varia.	alle

Termine FV HS 2017

1. FV HS 2017 27.09.2017, 14.00 Uhr
2. FV HS 2017 25.10.2017, 14.00 Uhr
3. FV HS 2017 22.11.2017, 14.00 Uhr
4. FV HS 2017 20.12.2017, 14.00 Uhr

Für das Protokoll: Basel, den 30.10.2017

Roselind Lieb

Prof. Dr. Roselind Lieb  
Dekanin

Marlies Pichler

Marlies Pichler  
Protokollführerin

**://: Das vorliegende Protokoll wurde in der Fakultätsversammlung vom 22.11.2017 genehmigt und zur Publikation auf der Webseite freigegeben.**